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Resumen

Este documento sirve para aprender a escribir cédigo Promela en

IATEX.

En general siempre hay al menos tres maneras de presentar en KIEX codi-
go de lenguajes de programacion, la primera es usar el ambiente verbatim, la
segunda usando el ambiente alltt, para la tercera se debe usar el ambiente
lstlisting.

1. verbatim

En la primera manera se escribe el cédigo entre \begin{verbatim} y
\end{verbatim}, note que en este ambiente ATEX no interpreta los coman-
dos, no se necesita incluir algin paquete, asi obtendra:

Cédigo Promela 1.1. Programa para hallar el cociente y el residuo de dos
nimeros naturales, presentado usando el ambiente verbatim.

/* Copyright 2007 by Moti Ben-Ari
under the GNU GPL; see readme.txt */



active proctype P() {
int dividend = 15, divisor
int quotient = 0, remainder
int n = dividend;

o
o »

assert (dividend >= 0 && divisor > 0);

do
::n =0 >
assert(dividend == quotient * divisor + remainder + n);
assert (0 <= remainder && remainder < divisor);
if
:: remainder + 1 == divisor —->
quotient++;
remainder = 0
1 else —>
remainder++
fi;
n-——
:: else —>
break
od;

printf("%d divided by %d = %d, remainder = %d\n",
dividend, divisor, quotient, remainder);

assert (dividend == quotient * divisor + remainder);

assert (0 <= remainder && remainder < divisor);

2. alltt

En la segunda manera se escribe el cdédigo entre \begin{alltt} y \end{alltt},
note que en este ambiente IXTEX si interpreta los comandos, necesita poner
en el predmbulo \usepackage{alltt}, para obtener:

Codigo Promela 2.1. Programa para hallar el cociente y el residuo de dos
nimeros naturales, presentado usando el ambiente alltt.



/* Copyright 2007 by Moti Ben-Ari
under the GNU GPL; see readme.txt */

active proctype P()
int dividend = 15, divisor
int quotient = 0, remainder
int n = dividend;

4;
0;

assert (dividend >= 0 && divisor > 0);

do
::n =0 >
assert(dividend == quotient * divisor + remainder + n);
assert (0 <= remainder && remainder < divisor);
if
:: remainder + 1 == divisor —->
quotient++;
remainder = 0O
:: else —>
remainder++
fi;
n--
:: else —>
break
od;

printf("%d divided by’%d =%d, remainder =7%d \n ",
dividend, divisor, quotient, remainder);

assert (dividend == quotient * divisor + remainder);

assert (0 <= remainder && remainder < divisor);

3. Istlisting

La tercera forma es escribiendo el cédigo entre \begin{lstlisting} y
\end{1lstlisting} con opcién [language=Promela], en este ambiente tam-
poco se interpretan los comandos, lo iinico que hace el paquete es formatear



el cédigo de acuerdo al lenguaje seleccionado y poner en negras las palabras
reservadas del lenguaje, ponga en el preaAmbulo \usepackage{listings}.

Codigo Promela 3.1. Programa para hallar el cociente y el residuo de dos
numeros naturales, presentado usando el ambiente 1stlisting.

/x Copyright 2007 by Moti Ben—Ari
under the GNU GPL; see readme.txt x/

active proctype P() {

int dividend = 15, divisor = 4;
int quotient = 0, remainder = 0;
int n = dividend;

assert (dividend >= 0 && divisor > 0);

do
nl=0-—>
assert (dividend = quotient % divisor + remainder + n);
assert (0 <= remainder && remainder < divisor);
if
remainder + 1 = divisor —>
quotient—++;
remainder = 0
else —
remainder4+
fi;
n
else —>
break
od;
printf(”\ %.d_divided _by_%l.=_%l, _.remainder =_%l\n" , dividend, divisor
assert (dividend = quotient % divisor + remainder );

assert (0 <= remainder && remainder < divisor);

Observe que las lineas largas se salen del margen derecho de la hoja. Pon-
ga el codigo entre \begin{lstlisting} y \end{lstlistingl} con opcion
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[language=Promela,numbers=1left,breaklines=true] si quiere que el pa-
quete listings numere las lineas de cédigo y parta autométicamente las
lineas muy grandes, obtendra:

Cédigo Promela 3.2. Programa para hallar el cociente y el residuo de dos
numeros naturales, presentado usando el ambiente 1stlisting con las lineas
numeradas y ruptura automatica de lineas largas.

/x Copyright 2007 by Moti Ben—Ari
under the GNU GPL; see readme. tzt */

active proctype P() {

int dividend = 15, divisor = 4;
int quotient = 0, remainder = 0;
int n = dividend;

assert (dividend >= 0 && divisor > 0);

do
nl=0—>
assert (dividend = quotient * divisor +
remainder + n);
assert (0 <= remainder && remainder < divisor);
if
remainder + 1 = divisor —>
quotient++;
remainder = 0
else —
remainder4+
fi;
n
else —>
break
od;

printf(” %d_divided .by_%_=_%, _.remainder =_%\n" ,
dividend , divisor , quotient , remainder):;

assert (dividend = quotient % divisor 4 remainder);

assert (0 <= remainder && remainder < divisor);
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Si ademas quiere encerrar el cédigo en una caja sombreada agregue la
opcién frame=shadowbox.

Cédigo Promela 3.3. Programa para hallar el cociente y el residuo de dos
numeros naturales, presentado usando el ambiente 1stlisting con las lineas
numeradas, ruptura automatica de lineas largas y caja sombreada.

/x Copyright 2007 by Moti Ben—Ari
under the GNU GPL; see readme.txt x/

active proctype P() {

int dividend = 15, divisor = 4;
int quotient = 0, remainder = 0;
int n = dividend;

assert (dividend >= 0 && divisor > 0);

do
nl=0—>
assert (dividend = quotient x divisor +
remainder + n);
assert (0 <= remainder && remainder < divisor);
if
remainder + 1 = divisor —>
quotient++;
remainder = 0
else —>
remainder4+
fi;
n
else —
break
od;

printf(” %d_divided .by_%_=_%, _.remainder .=_ %\n" ,
dividend , divisor , quotient, remainder);
assert (dividend = quotient % divisor + remainder);
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assert (0 <= remainder && remainder < divisor);
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Como puede observar en la linea 27 se imprimen mal los caracteres de for-
mato, para solucionarlo utilizamos la opcién escapeinside=‘’ para que lo
que encerremos entre estos dos caracteres sea interpretado por KTEX, es decir

"\%d divided by \%d = \%d, remainder = \%d \textbackslash\!n’".

Cédigo Promela 3.4. Programa para hallar el cociente y el residuo de dos
numeros naturales, presentado usando el ambiente 1stlisting con las lineas
numeradas, ruptura automatica de lineas largas y carédcteres interpretados

por KTEX.

/x Copyright 2007 by Moti Ben—Ari
under the GNU GPL; see readme.txt x/

active proctype P() {

int dividend = 15, divisor = 4;
int quotient = 0, remainder = 0;
int n = dividend;

assert (dividend >= 0 && divisor > 0);

do
nl!l=0-—>
assert (dividend = quotient x divisor +
remainder + n);
assert (0 <= remainder && remainder < divisor);

if
remainder + 1 =— divisor —>
quotient—++;
remainder = 0
else —
remainder++
fi;
n—
else —>
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break
od;
printf(” %d divided by %d = %d, remainder = %d
\n”, dividend, divisor, quotient , remainder);
assert (dividend = quotient x divisor + remainder);
assert (0 <= remainder && remainder < divisor);

Lo malo es que al habilitar a BTEX para que interprete el codigo, el
paquete listings pierde el control, si ahora ponemos el cédigo en una caja
el paquete se equivoca al pintarla, obtenemos:

Codigo Promela 3.5. Programa para hallar el cociente y el residuo de
dos nuimeros naturales, presentado usando el ambiente 1stlisting con las
lineas numeradas, ruptura automatica de lineas largas, caracteres especiales
interpretados por I{TEX y caja sombreada.

/x Copyright 2007 by Moti Ben—Ari
under the GNU GPL; see readme.txt x/

active proctype P() {

int dividend = 15, divisor = 4;
int quotient = 0, remainder = 0;
int n = dividend;

assert (dividend >= 0 && divisor > 0);

do
nl=0—>
assert (dividend = quotient * divisor +
remainder + n);
assert (0 <= remainder && remainder < divisor);

if
remainder + 1 = divisor —>
quotient++;
remainder = 0
else —
remainder++
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fi;
n

else —
break

od;
printf(” %d divided by %d = %d, remainder = %d

\n”, dividend, divisor, quotient, remainder);
assert (dividend = quotient % divisor 4 remainder);
assert (0 <= remainder && remainder < divisor);

Como no se puede tener todo, debemos tomar una decision, es decir, si
queremos la caja deshabilitamos la ruputura automética de lineas, nosotros
partimos las lineas, para obtener:

Cédigo Promela 3.6. Programa para hallar el cociente y el residuo de dos
numeros naturales, presentado usando el ambiente 1stlisting con las lineas
numeradas, ruptura manual de lineas largas, caracteres especiales interpre-
tados por KTEX y caja sombreada.

/x Copyright 2007 by Moti Ben—Ari
under the GNU GPL; see readme.txt x/

active proctype P() {

int dividend = 15, divisor = 4;
int quotient = 0, remainder = 0;
int n = dividend;

assert (dividend >= 0 && divisor > 0);

do
nl!l=0-—>
assert (dividend = quotient x divisor +
remainder + n);
assert (0 <= remainder && remainder < divisor);

if
remainder + 1 = divisor —>
quotient—++;
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remainder = 0

else —
remainder++
fi;
n
else —
break

od;
printf(” %d divided by %d = %d, remainder =%d \n” ,

dividend , divisor , quotient , remainder);
assert (dividend = quotient % divisor 4 remainder);
assert (0 <= remainder && remainder < divisor);
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